



## Bornholms Veteran Forum (BVF)

Forum for tidligere udsendte

# REFERAT

**Bestyrelsesmødet den 22. januar 2024**

Gæstekantine, Landemærket 26, Rønne

Til stede Richardt Sølvortorp, Steen Finne Jensen, Per Rathmann, Jens Voigt og Niels Chresten Andersen

Afbud Hans Lundsgaard (afløser for John Walther)

**1. Godkendelse af dagsorden:** godkendt

**2. Godkendelse af referat af bestyrelsesmødet 27/11-23:** godkendt

**3. Siden sidst i øvrigt**

a) **Medlemmer**, status v. Niels – Bornholms Forsvar DSI BF udmeldt siden sidst.

b) **Årsplan og økonomi**, opdateret. Folk & Sikkerhed konference 28/2-24 og Klub Veteran Kids venneforening generalforsamling forventet 20/3-24.

Studieturen placeres onsdag 10. april, til Veteranhjem i København + møde med veteran-koordinatorer i Københavns Kommune. Per følger op og Hans spørges om at hjælpe til transport i Kbh.

Richardt og Per deltager i årskonferencen 22/5-24 i Vingsted.

I budget 2024 øges budget til sekretariatsbetjening med 5.000 kr., og tilsvarende beløb reduceret til møder mv.

c) **Regional Forum** på Høvelte Kaserne 19/12-23, orientering ved Per.

Fuldt fremmøde fra aktører i Region Hovedstaden og fra Sjælland. Thomas Renard fra VETC var mødeleder. Møderne afholdes halvårligt og enighed om at BVF bør være med til disse møder fremover.

d) **Den opsøgende veteranindsats og veteranholdet**, status ved Jens og Per

Per har været til medarbejderudviklingssamtale 17/1-24 med leder af Midtpunktet og Niels. Fokus på at sikre den fremtidige finansiering af funktionen og synliggørelse af veteranarbejdet i regi af både Midtpunktet og Center for Psykiatri & Handicap.

Jens oplyste at der var lidt mindre fremmøde ved gåture generelt, sikkert på grund af vejrliget, dog stort fremmøde ved sidste gåtur før jul. Veterancaféerne med stabil tilslutning, trods øget pris. Henvendelse fra veterankoordinator i Næstved, der med sit veteran- og pårørende cykelhold ønsker at besøge Bornholm senere i foråret, forventelig i maj måned.

e) **Dykkertilbud for veteraner**, status ved Niels

75.000 kr. modtaget i tilskud fra to fonde. Yderligere vil blive ansøgt, da behovet er ca. 200.000 kr. mere. Interesserede veteraner er informeret herom.

- f) **Pårørende:** Klub Veteran Kids og Venneforening, partnernetværk, status  
Klub Veteran Kids venneforening har bestyrelsesmøde 31/1-24 og forventer generalforsamling 20/3-24. Intet nyt siden sidst vedrørende partnernetværk.
- g) **SoldaterRecreation**, lokalkomiteén, status ved Niels  
Planlagt møde 19/1-24 er udsat indtil der foreligger materiale fra lokale arkitekter for planerne om et nyt Soldaterhjem. Den nye kommandant vil blive indbudt til at deltage i lokalkomiteén fremover. Michael Almeborg indgår som nyt medlem (Erhverv/Interforce).
- h) **Soldaterlegatet**, ændring af legatuddeling  
Niels orienterede om skrivelse, hvorefter individuelle legater fremadrettet kræver indstilling fra fagperson i VETC, kommunen, sundhedsvæsnet eller de specialiserede bosteder. Pårørende vil ikke længere kunne indstilles til individuelle legater. Det vil stadig være muligt at tildele veteranen et legat, der kommer hele familien til gode.
- i) **Nyt fra den kommunale veterankoordinator**, ved Niels  
Datoer for netværksmøder 2024 for kommunale veterankoordinatorer er udmeldt. Per og Jens indbydes til at deltage i de planlagte onlinemøder.  
Henvendelse fra orlogskaptajn efter samtale med borgmester. Ønsker undersøgt om der kan ydes løn til ansatte, som er med i Hjemmeværnet. Niels følger op.
- j) **Andet:**  
Ny kommandant/HJV-chef tiltrådt, Kenneth Kim Nielsen. Vi spørger Hans om at aftale et møde med ham, hvor BVF-bestyrelsen kan orientere om veteranindsatsen på Bornholm. Niels orienterede om opfølgning af drøftelser om Flagdagen 2024. Ønsket om at få Beredskabsstaben på Bornholm til at drøfte sagen 5/12-23 blev afvist med argumentet om, at der alene har været en fri drøftelse af forslaget fra 3. opklaringsbataljon, og at dette synspunkt ikke deles af garnisonen. Når der indbydes til planlægning af Flagdagen 2024, vil vi få afklaret om Opklaringsbataljonen deltager eller ej.

#### **4. BVF Repræsentantskabsmøde mandag 4. marts kl. 19.00 – 21.30**

Skal indkaldes pr. mail senest en måned før. Det er faktisk allerede sket 27/11-23, men gentages med foreløbig dagsorden inkl. frist for at indsende evt. forslag til behandling.

Derefter senest 2 uger før mødet en endelig dagsorden, rev. regnskab mv.

Afholdes i mødelokale 1, Snorrebakken 66, Knudsker.

Det foreslås at udvide bestyrelsen fra 3 til 5 medlemmer, hvor den ene ekstra plads afsættes som født medlem af et medlem af kommunalbestyrelsen, som det f.eks. kendes fra Frivillig Forum Bornholm. Niels forbereder konkret ændringsforslag til vedtægternes § 4, stk. 4, pkt. 5

VETC-chef Kim Simonsen har givet tilsagn om at deltage. Vi forbereder spørgsmål til ham på emner, vi ønsker han ved mødet kommer ind på og sender dem på forhånd til ham.

Per og Niels forbereder program for dagen i øvrigt, inklusive et frokostmøde med borgmesteren, hvilket allerede er bekræftet.

#### **5. Eventuelt: -**

*Referent: Niels Chresten Andersen*